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ЗНАЧЕННЯ ПРОГНОЗУВАННЯ ТА МОДЕЛЮВАННЯ В 

УПРАВЛІННІ ГОСПОДАРСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ АКЦІОНЕРНИХ 

ТОВАРИСТВ 

 

В умовах невизначеності економічного середовища господарювання 

акціонерних товариств, таким функціям управління як прогнозуванню та 

плануванню роботи підприємств не приділяється значної уваги. Можна 

зауважити, що не в повній мірі до того ж функціонує система підходу до 

взаємозв’язку внутрішньовиробничих, галузевих та регіональних принципів 

управління. Складається ситуація таким чином, що управлінські структури 

різного рівня знаходяться в очікуванні певного економічного зростання, при 

цьому не приділяючи достатньої уваги таким суб’єктам ринкової економіки як 

акціонерним товариствам. 

В системі управління акціонерним підприємством одним із головних 

факторів є оцінка й ідентифікація внутрішніх проблем акціонерного товариства 

для підготовки, обґрунтування, прийняття різних управлінських рішень, у тому 

числі в сферах: розвитку підприємства, виходу з кризи, переходу до процедур 

банкрутства, купівлі-продажу бізнесу або пакету акцій, залучення інвестицій. Це 

реалізується за допомогою: визначення фінансово-економічного стану 

підприємства; виявлення змін у фінансово-економічному стані в просторово-

часовому розрізі; встановлення основних факторів, що викликають зміни у 

господарській діяльності підприємства за допомогою моделювання та 

прогнозування основних тенденцій фінансово-господарської  діяльності 

підприємства.  

Основною передумовою здійснення успішного управління є оцінка 

фінансово-економічного стану підприємства на основі достовірної фінансової 
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звітності, визначення фінансового результату, фінансової стійкості 

підприємства, ліквідності його балансу, платоспроможності акціонерного 

підприємства, зокрема оцінка ефективності використання його активів, 

власного капіталу та запозичених коштів на певну дату.  

 Головна мета реалізується за допомогою досягнення наступних цілей, 

основою яких є: визначення фінансово-економічного стану підприємства; 

виявлення змін у фінансово-економічному стані в просторово-часовому розрізі; 

встановлення основних факторів, що викликають зміни у господарській 

діяльності підприємства за допомогою моделювання; прогнозування основних 

тенденцій фінансово-господарської  діяльності підприємства.  

Результати економічної діяльності акціонерного товариства залежать від 

багатьох економічних, організаційних, технічних і технологічних факторів. 

Під факторами розуміють умови здійснення господарських процесів і 

причини, що впливають на ці процеси. Фактори взаємозалежні і впливають на 

результати господарської діяльності по-різному: одні – позитивно, інші – 

негативно.  

Досить вагомими, на наш погляд, є такі засоби економічного аналізу як 

прогнозування та моделювання, що є такими необхідними в сучасних умовах 

стану господарювання акціонерних товариств як в нашій країні, так і за 

кордоном.  

Як прогнозування так і економіко-математичне моделювання дає 

можливість провести адекватну оцінку управлінським рішенням та їх 

можливим наслідкам для діяльності як акціонерного підприємства в цілому так 

і окремим його структурним частинам. 

Використання прогнозування в управлінні діяльністю акціонерного 

товариства уможливлює  створення даних, щодо можливих якісних і кількісних 

змін фінансово-господарського стану підприємства в майбутньому, а також 

можливих способів і часових меж досягнення очікуваного бажаного 

фінансового ефекту. 
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Сучасні економічні умови господарювання вимагають максимального 

розширення використання прогнозування та економіко-математичного  

моделювання, а також подальшого вдосконалення методології та методики їх 

розробки, так як це безпосередньо впливає на процеси розвитку акціонерних 

товариств, їх функціональність та отримання прибутку.  

Ефективне управління акціонерним товариством на сьогодні в Україні 

повинно базуватись на таких економіко-математичних моделях, в яких будуть 

відображені основні закономірності його діяльності. Ці закономірності повинні 

виражати об’єктивні економічні зв’язки у функціонуванні підприємства і 

повинні враховуватися при прийнятті рішень по необхідному обсягу ресурсів 

на підприємстві, співвідношенням використання як власних так і залучених 

коштів, собівартістю  і прибутком. На нашу думку, головним є визначення і 

досягнення такої взаємної відповідності наявних ресурсів, при якій 

забезпечується дотримання необхідного рівня прибутковості, достатнього для 

стійкого функціонування і розвитку акціонерного товариства, а також 

створення умов для розширення його виробництва. 

Отже, можна сказати, що прогнозування та моделювання виступає 

основою планування діяльності будь-якого соціально-економічного об’єкта, 

зокрема діяльності акціонерних товариств, а також є оцінкою результатів 

прийнятих управлінських рішень з метою підвищення їх ефективності. 

Крім того, постає питання теоретико-методологічного обґрунтування 

використання прогнозування та моделювання як необхідної складової 

управління в сучасних ринкових умовах функціонування економіки для 

здійснення основних виробничих функцій підприємств та отримання 

економічних результатів господарювання акціонерних товариств в Україні. 

Доцільно зауважити, що для цього потрібно, в першу чергу, визначити нові 

риси акціонерних товариств в системі сучасних ринкових умов господарювання 

в державі та порівняти їх із зарубіжним досвідом та історичним взаємозв’язком 
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ринку та економіки по етапах розвитку; обґрунтувати цілі та критерії оцінки 

господарювання акціонерних товариств в ринковому середовищі. 
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